

## Международный археолого-туристический форум



В Термезе состоялся Международный археолого-туристический форум "Узбекистан - перекресток цивилизаций".

В мероприятии, организованном в рамках Недели культурного наследия "Узбекистан - перекресток великих дорог и цивилизаций: империи, религии, культуры", приняли участие около 140 международных экспертов, ученых-искусствоведов, исследователей историко-культурного наследия Центральной Азии, реставраторов, представителей сфер культуры, туризма и образования из нашей и почти 80 стран мира.

На открытии форума председатель Всемирного общества по изучению, сохранению и популяризации культурного наследия Узбекистана Ф.Абдухаликов, профессор Национального центра научных исследований Франции П.Лериш, директор Программы Ближнего Востока и Центральной Азии университета Хофстра США, профессор А.Наймарк, директор института искусствознания Академии наук Республики Узбекистан Ш.Пидаев и другие особо отметили роль Узбекистана, расположенного на перекрестке великих цивилизаций, в развитии культур и религий.

Проводимые в последние годы научные исследования древних памятников вызывают изумление у мирового сообщества. Территория современной Сурхандарьинской области с древних времен была известна в качестве одной из колыбелей мировой цивилизации. На ней были развиты государственность, наука, культура, ремесленничество, зодчество, земледелие. В этом оазисе, вызывающем большой интерес местных и зарубежных историков, сохранились более 440 архитектурных памятников различных веков. Проводимая на них научно-исследовательская работа способствует глубокому изучению развития территории на различных этапах, анализу роли в мировой цивилизации.

В первый день форума во Дворце искусств города Термеза состоялось пленарное заседание международной конференции, на котором было заслушано видеообращение председателя

научного совета Всемирного общества по изучению, сохранению и популяризации культурного наследия, академика Э.Ртвеладзе "Александрия Окская - Кампиртепа: город-крепость на берегу Окса" и состоялась презентация 3D-ролика по теме. Также продемонстрирован видеоролик "Наследие Кушана".

На секционных заседаниях форума заслушивались доклады ученых из различных стран на темы "Диалог с древней эпохой как фактор культурного прогресса", "Эпоха эллинизма: встреча Запада и Востока в сердце Центральной Азии", "Кушанская империя: величие античной цивилизации". Анализировались роль Узбекистана в мировой цивилизации, его вклад в развитие науки, культуры и искусства.

- Прежде всего выражаем благодарность за организацию такого масштабного форума и приглашение ученых со всего мира, - сказал руководитель французской археологической делегации в Афганистане (DAFA), доктор Хулио Бендесу-Сарменто. - На протяжении многих лет мы проводили раскопки на археологическом памятнике Жаркутон в Сурхандарье. И поэтому хорошо осведомлены о богатом прошлом этого оазиса. На секционных заседаниях, проводившихся в рамках форума, обсудили многие вопросы, уточненные в ходе научно-исследовательской работы. Это сыграет важную роль в дальнейшем развитии науки.

На второй день международного форума его участники побывали в городе-крепости Кампиртепа в Музрабадском районе и осмотрели уникальный памятник эллинистической культуры в Центральной Азии. Получили полноценные сведения о древней Александрии Окской - результате научно-исследовательской работы, на протяжении многих лет проводившейся под руководством академика Э.Ртвеладзе.

На организованном здесь мероприятии местные и зарубежные историки вспоминали о проводившихся на этой территории раскопках. Обменялись мнениями о роли и значении в свое время Александрии Окской. Посетили Термезский археологический музей - единственный в регионе, а также расположенный в Термезском районе буддистский памятник Фаёзтепа I-III веков нашей эры.

На церемонии торжественного открытия форума выступили заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А.Абдухакимов, хоким Сурхандарьинской области Т.Боболов.









Источник